

地铁1号线开设了“绿途小栈” 炎炎夏日,可到这里享受清凉



市民在地铁站内享受清凉。

晚报讯 “酷暑天在外奔波,本来还不知道有这个纳凉区,是地铁工作人员主动引导我休息,还给我倒水喝,南通地铁服务真是贴心。”昨天下午,在友谊桥地铁站“绿途小栈”纳凉区休息的外卖小哥王思佳对此项服务十分感动。

炎炎夏日,面对市民纳凉需求,地铁1号线28个车站设置开放“绿途小栈”纳凉区,为环卫工人、城管、快递员、外卖员等一些户外工作者及市民乘客提供一处纳凉歇脚的地方,赢得了不少市民的称赞。

记者现场看到,地铁站内的“绿途小栈”纳凉区摆放了不少座椅,供市民休息使用。纳凉区精心配备了休息折叠椅、热水壶、一次性纸杯以及防暑降温用品,既方便市民朋友纳凉休息,也不会影响到乘客日常出行。

“绿途小栈兼具饮水、休息、纳凉等功能,能够满足市民乘客防暑基本需求。”轨道集团运营分公司客运中心经理胡玉亮介绍说,“绿途”与“旅途”谐音,象征绿色出行;“小栈”体现着南通轨道交通为市民朋友提供的“热了可纳凉、累了可歇脚、渴了有水喝、饭冷能加热”的贴心服务。

记者了解到,前来纳凉的市民,大多数都是来自户外工作者和居住在周边的市民。烈日当头,室外温度高,于是就来这里避暑。“我在附近工作,手头的事忙完后,可以来这休息一会儿,还有免费的水可以喝。”环卫工人张芳说,地铁站候车大厅有空调,和室外相比,气温低了好几度,休息一会儿也能缓解疲劳。

“我们工作人员会在纳凉点提供座位休息处、免费矿泉水和温开水,并且配备了防暑降温急救箱,急救箱中配有藿香正气水等防暑降温用品。”友谊桥站站长关少鹏告诉记者,站内工作人员会定期检查,并对服务用品适时更换,以保证能随时提供贴心服务。而每个站点的工作人员会随时注意是否有需要帮助的人,并主动提供帮助服务。

记者从轨道集团了解到,除了开设“绿途小栈”纳凉区外,南通地铁还推出“温暖夜行人”服务,为晚回家的乘客提供专属服务,包括提供一杯热水,送上温馨问候语,播放柔和晚安曲轻音乐,末班车如有单独出行的女性乘客或老年乘客,车站工作人员还会护送乘客出站,并陪伴乘客在出入口等候家人或者出租车的到来等,将用心温暖服务进行到底。

记者蒋娇娇 实习生徐冉

两场市级职业技能大赛举办 互联网营销师首赛亮相

晚报讯 15日~16日,首届南通市互联网营销师及第二届职业技能竞赛在南通市人力资源大厦举办,来自全市7个县(市、区)287名选手同台竞技,其中互联网营销师(直播销售员)163人、职业指导师124人。

本次比赛的两个工种,一个是自媒体时代的新职业,一个是职业生涯规划师的推陈出新,都为理论知识和操作技能两轮考察。互联网营销师实操比赛的现场,参赛选手通过直播宣传推介本地景点门票、美食券,有效宣传推广地方特色,带动本地消费,评委将根据选手表现、直播观看人数、直播销售额度及点赞数量等综合数据决定成绩及排名;职业指导师的实操竞赛部分则通过现场情景模拟的方式进行,工作人员扮演求职者向参赛选手

进行咨询,选手为其提供职业指导帮助,南通理工学院、江苏工院、南通学院、南通开放大学等多家院校组织在校教师参加,为今后在校大学生上好就业“第一课”打下良好基础。

首次在全市技能赛道亮相的互联网营销师,是崇川人社十分重视的群体。随着直播电商快速发展而产生大量需要的这一新就业形态,为劳动者提供就业机会的同时也蕴含着职业技能培训新需求。据了解,根据规定,此次比赛中理论和实操成绩都合格的选手,将直接获得互联网营销师的高级工证书,成为合格的培训师。

本次比赛由市人社局、市总工会、市人才教育研究会主办,崇川区人社局、市人力资源服务中心、崇川区总工会承办。

记者何家玉

从长江之畔到彩云之南,“自由公益人” 圆了孩子们的求学梦—— 大山深处“江风”暖



年来,陈培峰通过自己的行动,给了云南山区的孩子一双“翅膀”,助他们飞出大山,看到了外面的世界。对于未来的助学之路,陈培峰说,他已经放不下那群孩子了,只要有能力,他一定会坚持下去。

7年前,东皋幼儿园教师崔兰了解到姜峰助学云南山区困难学生的爱心事迹,深受感动,内心也萌生了帮助这些孩子圆求学梦的想法。“姜峰常说,我们无法控制生命的长度,那么就尽力去拓展生命的宽度。”作为“自由公益人”助学团队里的“最美公益人”,崔兰表示,她将一直追随姜峰的脚步,把爱心洒向彩云之南。

2003年,如皋农商行职工姜峰第一次去云南,得知云南山区有很多贫困儿童面临失学,而仅需100元就能让一个小学生完成一年的学业,她毫不犹豫地捐了600元。从云南回来后,那些渴望知识的眼睛时刻在姜峰脑海里浮现。于是,她化名“江风”,与网络上结识的爱心人士一起,不间断地给这些孩子捐资助学、扶贫帮困。

2013年8月,受山区学子之邀,姜峰时隔十年再赴云南,踏上那片让她魂牵梦萦的土地。对姜峰而言,那次云南之行,是一次跨越千里的“探亲”之旅,山里的孩子就是她牵挂的亲人。她也由此萌生了成立“自由公益人”助学团队的想法,她要集聚社会爱心人士的力量,给大山深处更多的孩子送去温暖与关怀。

“自由公益人”成立至今已有10年,10年来,他们累计筹集助学善款320多万元,先后帮助1000余名云南山区困难学子建立起“一对一”资助关系,其中,有近500名学子已经考入本科院校。9日,“自由公益人”助学团队举办了一场十周年纪念暨“最美公益奖”颁奖活动,一个个“十年公益人”“最美公益人”以及“最美公益家庭”相继从幕后走到台前。

来自如皋市丁堰镇刘海村的工作人员陈培峰是助学团队的元老。10

十年公益旅程,“自由公益人”助学团队还涌现了一批公益家庭,他们“全家总动员”,走上了结对资助云南山区学生的公益之路。从事服装生意的杨小明家庭,他们不仅身体力行做公益,还发展了20多名爱心人士加入“自由公益人”助学团队。“在我们创业的道路上,得到了不少热心人的帮助,如今我们有能力了,也想帮助一些需要帮助的人。”杨小明说,他们一家人做公益的初衷就是回报社会。

从长江之畔到彩云之南,从稻香平原到绿水青山,近两百名爱心人士与善同行,为云南山区的学子们送去了希望,插上了追梦的翅膀。作为“自由公益人”助学团队的发起人,姜峰说,她与云南山区学子因爱结缘,她也会把这份缘一直延续下去,和“自由公益人”一起携手奔赴下一个“十年”。

本报通讯员王俊 本报记者陈嘉仪

加大优质文旅产品供给 丰富市民游客体验 崇川推出十余个夏夜游玩好“趣”处

晚报讯 15日晚,“夏日惠玩·南通等你”崇川暑期旅游产品发布暨奇妙农场2023夏夜狂欢季开幕式在奇妙农场举行。景区内载歌载舞,优派乐队嗨翻全场,如火热情点燃奇妙夏夜。

暑期旅游旺季来临,为满足广大市民旅游需求和来通游客的愿望,崇川区加大优质文旅产品供给,推出暑期旅游产品,丰富市民游客体验。

唐闸北市景区的国风夜市、大生众创街区的原创市集以及探险王国的运河北岸集市和桃跳跳夜市各具特色。五山片区的滨江体育公园、植物园景区打造的“向往的滨江,越夜越美丽”主题夜游活动和森林公园夏日赏花特色游览项目送给游客清凉一夏。南通都市农业公园分别在7月和8月推出“萤火夏夜”和“夜光森林”两大主题夜间活动,全景式沉浸体验将为游客带来前所未有的感官盛宴。南通森林野生动物园推出“夜公园”,无人机演出、铁壁飞车等将在白沙滩上演夜



奇妙夏夜美食音乐节吸引了不少游客。

游、夜赏、夜演……

除此之外,奇妙农场历时两个多月重磅打造的“奇妙夏夜狂欢季”也在当晚正式推出。精心准备的“奇妙夏夜美食音乐节”将以美食节、音乐节、主题灯光秀、主题花车巡游演艺为主题,开展为期近两个月的夜场活动。

老牌景区狼山、濠河暑期也将继续推行景点活动。

记者卢毓卉